
 
 

Zápis z IMZ styčných důstojníků ze dne 13. 12. 2006 
 

Dne 13. 12. 2006 se uskutečnilo třetí IMZ styčných důstojníků předurčených pro 
zapojování do mezinárodních záchranných operací. Zaměstnání začínalo v 10.00 hod. 
v zasedací místnosti č. 359 v budově MV-generálního ředitelství HZS ČR v Praze.  

S prvním příspěvkem vystoupil mjr. Ing. Miroslav Lukeš z HZS Karlovarského kraje. 
Jeho přednáška pojednávala o kurzu Evropské komise – Community Mechanism Induction 
Course. Přednáška byla doplněna o řadu praktických zkušeností a rad, protože mjr. Lukeš 
tento kurz absolvoval na přelomu září a října letošního roku v Římě. Popisoval jednak 
program kurzu, tak i prostředí, ve kterém kurz probíhal. Ve své přednášce se zaměřil zejména 
na informace, které jsou pro práci styčného důstojníka nepostradatelné, popsal funkci 
Monitorovacího a informačního střediska EU (MIC EU), CECIS, jakým způsobem probíhá 
výměna informací, dále vysvětlil použití formulářů Situation Report a Logbook. Ve druhé 
části své přednášky seznámil účastníky s informační podporou, zejména s Reliefweb, 
GDACS, Alertnet a VirtualOSOCC. Na závěr se zmínil o přínosech tohoto kurzu nejen 
z hlediska rozšíření znalostí a zkušeností ve funkci styčného důstojníka, ale také spolupráce 
v mezinárodním prostředí, kde společným jazykem je angličtina, a všem účastníkům tento 
kurz doporučil.  

Dále se ujal slova pplk. Mgr. Petr Vodička z HZS hlavního města Prahy. Nejprve 
seznámil účastníky s metodikou OSN INSARAG Guidelines, která upravuje činnost USAR 
odřadů při mezinárodních záchranných operacích. Poté pojednal o prostředcích satelitní 
komunikace a prakticky předvedl použití satelitního telefonu. Ve třetí části své přednášky 
se zaměřil na vznik a provoz Reception and Departure Centre. Své přednášky rovněž 
doplňoval svými praktickými zkušenosti, které získal nejen účastí na kurzu Evropské komise 
Community Mechanism Induction Course.  

V 13.00 hod. pokračovalo IMZ odpolední částí. Jako první vystoupil RNDr. Marek 
Jukl, Ph.D., prezident Českého červeného kříže. Nejprve seznámil účastníky s mezinárodním 
humanitárním právem a s použitím a obsahem Ženevských úmluv a jejich Dodatkových 
protokolů. Pokračoval přednáškou o činnosti Hnutí červeného kříže a červeného půlměsíce 
a o činnosti Českého červeného kříže. Zaměřil se zejména na zahraniční humanitární pomoc, 
nejrůznější nástrahy čekající na tým s humanitární pomocí v různých částech světa 
a na mezinárodní rozlišovací znaky. 

O bezpečnosti v prostoru nasazení a hygienických zásadách pojednal pplk. Mgr. Petr 
Vodička z HZS hlavního města Prahy. Přednášku pojal formou doporučení a rad, která 
se týkala zejména vhodného chování záchranářů v místě nasazení. Apeloval na přísné 
dodržování hygieny během MZO. 

Dále vystoupila npor. Ing. Irena Jansová z odboru OPŘ MV-GŘ HZS ČR 
s přednáškou o vyslání, přepravě a předávání humanitární pomoci. Popsala zejména  
náležitosti nutné k vyslání humanitární pomoci a o celém procesu poskytování humanitární 
pomoci. Informovala účastníky také o novém webu http://www.usar.cz , který byl spuštěn 
1. 12. 2006 a měl by fungovat jako centrální informační zdroj členů USAR týmů. 

Na závěr vystoupil opět mjr. Ing. Miroslav Lukeš s informacemi o cvičení 
EURATECH ve Francii v roce 2005, kterého se zúčastnil jako styčný důstojník společně 
s hasiči z HZS Jihomoravského kraje. Tématem cvičení byla průmyslová havárie v chemické 
továrně s únikem nebezpečných chemických látek. Dále se věnoval tématu kulturní rozdíly. 



Zmínil rozdílné vnímání času, síly, rodiny v různých kulturách na světě a z toho vyplývající 
odlišné podmínky pro zásah a chování místního obyvatelstva, které se může odlišovat 
od našich zažitých zvyklostí.  

V průběhu celého IMZ probíhaly diskuse k přednášeným tématům. Mezi podnětné 
návrhy patří zejména nutnost vypracovat metodiku pro činnost styčného důstojníka, ve které 
by bylo ujasněno, jaká má styčný důstojník práva a povinnosti, jak by měl být technicky 
vybaven, jaké by měl splňovat odborné, fyzické a zdravotní předpoklady, jaká očkování by 
měl podstoupit, jaký by měl být způsob přípravy styčných důstojníků a další nezbytné 
náležitosti pro bezproblémové nasazení styčného důstojníka při mezinárodních záchranných 
operacích. 

Další IMZ by měla být více zaměřena na praktická cvičení, kde si styční důstojníci 
mohou vyzkoušet např. techniku, která se používá ke komunikaci při mezinárodních 
záchranných operacích, použití satelitního telefonu apod. 

 

Vypracovala: ppor. Ing. Lenka Rašovská, MV-GŘ HZS ČR 

 
 


